

# 杭甬高速宁波(新)收费站 下周二开门迎客

## 段塘收费站将同步关闭



本报讯(记者王岚 张燕 通讯员吴培均)市住建委昨天发布消息,杭甬高速宁波(新)收费站将于12日零时(下周二)正式启用。与新收费站相距1.4公里远的段塘收费站将同步关闭。杭甬高速宁波(新)收费站实现了杭甬高速公路与宁波城市快速路网的无缝衔接,将大大提升杭甬高速宁波出入口的交通服务能力。

杭甬高速公路由西往东驱车驶向宁波主城区,在与机场路高架相接的地方,一座崭新的互通立交赫然映入眼帘。代表国家旅游城市的“马踏飞燕”雕塑,寓意“海定则波宁”的收费罩棚,以及10多条弧度优美的匝道和地面道路,像一双双伸展的手臂,友好地迎接四方宾朋。这就是宁波市机场路快速干道与杭甬高速互通立交——杭甬高速宁波(新)收费站,是市住建委及参建单位历经三年精雕细琢,倾力打造的又一精品工程。

宁波(新)收费站为机场快速路与杭甬高速公路沟通的重要节



图为杭甬高速宁波(新)收费站。

(徐文杰 摄)

点,位于鄞县大道以北、紧邻机场路西侧,是省市重点工程。收费站采用双喇叭互通立交,设有收费道口17处,其中宁波方向进收费站6处,杭州方向出收费站11处;匝道11条,3条地面道路,同步建设杭甬高速宁波管理处、收费管理所及汽车维修站各1处,高速交警及路政大队管理房1处。工程于2013年2月开工,目前已完成工程竣工验收和相关收费、监控、通信系统调试,正在开展工程收尾和开通前保

障等工作。宁波(新)收费站的通行能力较原收费站有较大提升,进出双向共设有4个ETC车道,其余进口全部采用自助发卡形式。同时,也是宁波市内首个使用全秤秤台的收费站。也就是说,货车到达这里后,将整体称重,相对于以前通过前后轮依次过磅称重的方式,这样的称重效率更高也更加精确。“宁波(新)收费站使杭甬高速公路与城市快速路网、宁波栎社

国际机场、铁路宁波站枢纽、宁波客运中心无缝对接。”市住建委相关人员介绍,从杭甬高速宁波(新)收费站进入宁波市区,可通过机场路高架迅速到达宁波市区及各交通枢纽,向南可直达宁波栎社国际机场,向北经启运楼下匝道到达宁波客运中心、经夏禹路高架直达铁路宁波站枢纽,也可经南环高架、中山路、联丰路到达东部新城和三江口等中心区各个地方。

# 桥下“废地”是块宝



讷言

北仑“以用代管”让高架桥下告别“脏乱差”,做苗圃,建公园,让大面积高架桥下土地复绿保水土(2015年12月23日《宁波日报》)。

随着城市交通发展,宁波的高架桥越来越多。不少高架桥下因为乱搭建、脏乱差,桥上“光”、桥下“脏”的反差非常明显,桥下成了不该“死”的死角,被人诟病。空间不足、土地资源紧张是城市建设面临的共性问题,城市高架桥下大面积土地闲置、荒废非常可惜,这些土地应该用起来已成共识,但“如何用”,是城市建设面临的一个新课题。北仑“以用代管”把桥下土地利用起来,就是一个变废为

宝的好办法。

现实中,有些地方把高架桥下围堵之后建成物流中心、批发市场等商业集散地,虽然创造了经济价值,但从桥梁维护和管养的角度来说并不可取,不但会影响桥梁的安全性,一旦出现事故后果会更严重。同时,“隔断式”的围堵不利于城市防洪排涝,还把桥两边的居民给“切割”开来,带来生活不便。“切割”开来,带来生活不便。同时,“隔断式”的围堵不利于城市防洪排涝,还把桥两边的居民给“切割”开来,带来生活不便。同时,“隔断式”的围堵不利于城市防洪排涝,还把桥两边的居民给“切割”开来,带来生活不便。

高架桥综合利用好了,不仅可以解决交通问题,还能成为城市一道靓丽的风景。如果宁波的高架桥下处处绿意盎然、步步风景如画,“你站在桥下看风景,看风景的人在远处看你”,必然让宁波这座城市诗情满满,画意十足。

# 盯牢企业污染物排放 镇海引入全省首个 环境监理服务外包机制

本报讯(记者余建文 镇海记者站张寒 通讯员张超梁)记者昨日从镇海区环保局获悉,日前,该局与浙江环科工程监理有限公司签订了全省首个现场环境监理类服务外包协议,通过引入第三方专业监理机构,以弥补环境监管部门技术服务与执法力量不足的短板。

“第三方监理机构给企业的环境状况作日常‘体检’,环保监察执法部门则负责‘会诊’和‘治疗’所发现的问题”,对这一环保监察创新机制,区环保局相关负责人打比喻说。若第三方机构发现企业有环境违法问题,将会立即报送环保部门,再由环保部门调查取证,依法依规处理,以提高环保执法监管的覆盖面和针对性。

据了解,第三方监理机构的主要职责是定期或不定期排查工业企业的环境隐患,检查企业废气、废水收集、处理设施运行状况和企业雨污分流情况,核查、评估企业固废(含危险废物)收集、贮存、外运记录和台账,核查企业环境应急设施维护和物资配备情况等。

在签订协议前,镇海区环保部门与各镇(街道)对全区5900余家规模以上企业进行了排摸,最后确定污染相对较重、风险相对较高的78家化工企业与12家印染企业作为重点环境监管对象。

据悉,镇海区环保局将按照协议,通过定期检查工作日志和随机抽查方式,考核第三方监理机构的服务质量,按得分高低支付报酬。

# 抢抓机遇 苦干实干 第二期县(局)级领导干部 现代管理研修班结业

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)“十三五”号角已吹响,在宏伟蓝图变成美好实景的征程中,领导干部是肩扛重任的关键力量。日前,第二期县(局)级领导干部现代管理研修班结业,市委常委、组织部部长杨立平出席并作集体谈话,寄语领导干部要牢固树立机遇意识,苦干、实干、充满激情地干,“把可能变成可行,把想法变成做法,把思路变成出路”。

县(局)级领导干部现代管理研修班,是我市干部教育培训“雄鹰计划”的重要组成部分。去年9月起,第二期研修班的17名学员经过党校集中学习、市情调研、兄弟城市比较研究和德国研修4个阶段,围绕产业转型升级、创业创新、环境保护、开放合作、社会治理等现实问题参与了国内20个专题、德国27个讲座的学习调研,结合宁波经济社会发展实际,完成了4个有分量的调研报告。

对于此次研修,学员们纷纷表示受益匪浅,立志在“十三五”的开局之年,抓好国家和省、市政策规划里“宁波元素”的落地,让宁波在“一带一路”、长江经济带建设、七大万亿级产业布局等项工作中大有作为。

集体谈话围绕“抢抓机遇”为主题进行了深入交流,并对县(局)级领导干部提出了四点具体要求。强调要解放思想,提高对新生事物的敏感性和把握力,抓好自

我革新,打破利益部门化;要责任至上,将本职工作抓在手上、扛在肩上,对事关宁波发展的关键点,做到“力争篮板”“虎口夺食”;要能动服务,多到基层、多到企业了解情况,上门及时服务,主动“雪中送炭”;要持之以恒,一任一任传好手中的“接力棒”,每位领导干部都要成为发光发热的“小电源”,成为带动大家同轴共转的“小马达”,以更优的业绩和实际的行动,为宁波发展作出更大贡献。

# 一年到头,基层党建做咋样? “一把手”述职三分之一讲“不足”

本报讯(记者黄合 龚哲明)“镇与镇之间、村与村之间的不平衡性仍较为明显,党建工作示范群和特色品牌打造还不够有力”“在党建督查过程中也发现临时搞活动、补记录的现象,个别已完成整改的软弱落后基层党组织又出现松懈苗头”……

昨日上午,在2015年度县(市)区委书记抓基层党建工作述职评议会上,来自各县(市)区“一把手”纷纷上台“亮家丑”。和往年述职中成绩说得多、亮点讲

得多的做法不同,此次述职打从一开始就明确划出了“红线”,说问题不能少于三分之一。

“实事求是地说,基层党建事关执政基础,但在推进过程中并不平衡,‘盆景’不缺,‘风景’不多,距离‘全面进步、全面过硬’‘整乡推进、整县提升’的要求还有距离。”市委组织部相关负责人表示,让党委“一把手”上台讲问题,就是希望借此机会挨个“自我反思”,用问题导向去发现、去解决一批“硬骨头”。

现场,每个县(市)区委书记都拿出了2015年度抓基层党建工作任务清单、领办项目和党建报表,用清清楚楚的数据、实实在在的案例,勾勒还原过去一年间的工作轨迹。在每个人的上台发言之中,关于成绩的表述不超过三分之一,腾出更多的时间、更长的篇幅对存在的问题进行深入剖析。

“接地气”的诚恳,也得到了台下评议代表的认可。“我是头一次参加各县(市)区委书记‘述职’,看得出‘一把手’们都是打

心眼重视基层党建的。”市首届“金雁奖”得主、鄞州区集士港镇岳童村党支部书记汪莉萍表示,基层党建推进中确实存在一些薄弱环节,希望下一步能够在党委领导的重视下实实在在地解决好,见成效。

据悉,这种“问题导向”的基层党建述职还将继续。按照统一安排,在本月10日前,各乡镇(街道)党(工)委书记都要完成述职。同时,市直机关、国企、高校党组织书记也开展了党建述职。

# “花花世界”待展时



为迎接本月22日至2月4日在镇海区骆驼街道宁波花木世界举行的2016年浙江迎春花展,连日来,工作人员对参展的花卉进行悉心养护。据了解,此次花展有上百家商户的1000多种产品参展,展会总面积8万平方米。(徐文杰 陆金妹 摄)

# 她在手术台上站了16个小时

## 宁大附属医院手外科女医生在手术室里就地休息的照片疯传朋友圈



累得就地休息的陈薇薇医生。

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞赞)昨天,宁大附属医院手外科陈薇薇医生结束手术后靠在手术室墙边睡着的照片在宁波医护朋友圈中疯传。1月5日中午,她主刀一例高难度的手外伤手术,连续工作16个小时,从1月4日上午8时上班,到昨天中午11时多结束手术,还在感冒中的陈医生累倒在手术室墙边就地休息了。

这一幕被同事给拍了下来,传到微信上后,被其他同事同行及市民转发。“我真没想到这么多人关注,拍下来是希望社会能对医生多一份理解。”拍摄照片的医生告诉记者。昨天下午4时多,在宁大附

属医院病房,记者见到正在补眠的陈医生,有些发烫的她脸上红扑扑的。聊天中记者得知当天是她双胞胎女儿周岁生日,而这个生日陈医生没法陪女儿过了,因为昨天她值夜班,有2个急诊外伤的患者在来院途中等待诊治。

1月4日下午,一名18岁的小伙子右手被车床机器绞断,从奉化被紧急送到宁大附属医院,到医院时患者手部血肉模糊,皮肤、血管、神经完全离断,手指、掌骨粉碎性骨折,手术难度很大,当天正上白班的陈薇薇迅速接诊。做完各项检查和术前准备后,晚上7时多,陈薇薇和陈有宏医生站到手术台前。

从深夜到凌晨,她全神贯注地在那里进行手术,第二天早上6时多,一宿没吃东西的陈医生有些低血糖症状,在喝了点葡萄糖水后,她一直坚持到中午11时多完成了手术。

“不当医生不知道,每一场手术在医生心里都是最重要的,因为手下是活生生的生命,容不得一丝马虎和懈怠。”陈薇薇说。

陈薇薇今年35岁,在外科工作11年。2014年9月,为了保住一名木工师傅的手指,在科室其他骨干医生还在手术的情况下,尚在怀孕的陈薇薇冒着流产风险深夜赶到医院上了手术台。因为这事,她还被评为“江北好人”。

# 铜废碎料里竟夹带未击发的子弹 宁波口岸截获一爆炸物

本报讯(记者张正伟 通讯员王志辉 蒋健翔)近日,北仑检验检疫局连续在铜废碎料中查获夹带底火未击发的子弹,这是宁波口岸今年首次在铜废碎料中截获爆炸物。据介绍,这些铜废料来自香港,重量50.08吨,价值17.6万美元。

检验检疫人员在现场查验中发现铜废料中夹带大量空弹壳,于是提高警惕,加大了分拣排查力度。没有想到的是,在无数的空弹壳中竟有未击发的子弹。据介绍,未击发子弹属于国家进口废物原料环评标

准中禁止混有的爆炸性武器弹药,依据相关规定,北仑检验检疫局判定这些进口废物原料环保项目不合格,出具《检验检疫处理通知书》和《检验证书》,移交海关处理。

此类情况发生的原因主要是,国外供货商对我国进口废物原料的政策掌握不够;国外供货商在发货前没有认真分拣,导致将底火未击发的子弹混入;部分来源国无指定的装运前检验机构,从而没有实施装运前检验。当然,有时是因为部分不法商人购买退货物,试图再次闯关。